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Ve čtvrtek 31. října se Knihovna Matěje Josefa Sychry, pojmenovaná po českém knězi,
spisovateli a národním buditeli, znovu otevřela veřejnosti. Architekt Petr Baletka proměnil
interiér v moderní prostor, který láká k odpočinku i studiu.

Knihovna M. J. Sychry se otevřela návštěvníkům v novém kabátku

V oddělení pro dospělé i děti teď návštěvníci najdou designové osvětlení, velké kulaté stoly a
příjemné odpočinkové zóny. Nejmenší čtenáře potěší unikátní koutek ve tvaru hradu, teenagery zase
magnetická stěna. Samozřejmostí je bezbariérový přístup s novým výtahem, rekonstrukcí prošlo i
sociální zařízení a vstupní hala.

Evropské peníze podporují českou knižní kulturu
Celkové náklady na rekonstrukci dosáhly 29 milionů korun. Z toho většinu – 24 milionů – pokryla
dotace z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). Na slavnostním otevření
knihovny, které se odehrálo ve středu 30. října, proto nemohla chybět ani zástupkyně Centra pro
regionální rozvoj (CRR), které projekty IROP v regionech zastřešuje.

„Po knihovnách v Třebíči, Velkém Meziříčí a Třešti je žďárská knihovna M. J. Sychry další v řadě,
kterou se v Kraji Vysočina podařilo zmodernizovat s pomocí IROP. Knihovny v tomto regionu získaly
z EU bezmála 112,5 milionu korun,“ řekla Renáta Marková, ředitelka jihlavské pobočky CRR.

A dodává: „Žďár už v minulosti realizoval investice podpořené z IROP téměř 70 miliony. Aktuálně
máme ‚na stole‘ 12 nových projektů, z nichž 8 už má přislíbenou podporu přes 85 milionů korun.“

Komunitní prostor s kalendářem plným zajímavých akcí
„Knihovny dnes nejsou jen místem, kde si lidé půjčují knihy. Stávají se komunitními centry, která
nabízejí široké spektrum aktivit a služeb. Naším cílem je, aby se knihovna stala centrem setkávání,
vzdělávání a inspirace pro všechny věkové kategorie,“ nastiňuje svou představu starosta Žďáru nad
Sázavou Martin Mrkos.

„Krásné prostředí už máme, nyní se zaměříme na rozvoj služeb a pestrou nabídku akcí,“ říká
ředitelka knihovny Martina Sedláková. „Připravujeme a rozvíjíme aktivity zaměřené jak na nejmenší
děti, tak na seniory, programy propojující literaturu s virtuální realitou, nechybí ani čtenářský klub
nebo klub deskových her, workshopy tvůrčího psaní nebo tradiční setkání s autory a besedy na různá
témata.“

V CRR máme radost, že i díky podpoře z evropských fondů vznikají v regionech živá kulturní centra,
která spojují lidi a rozvíjejí místní komunity. A vážíme si toho, že s těmito projekty můžeme městům a
obcím pomáhat.

https://crr.gov.cz/knihovna-zdar-nad-sazavou
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